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Hóe ben ik kritisch??
Er is niks nieuws onder de zon, zegt de Prediker. En zo is het ook. Na de zomervakantie pak je je werk weer op. Jongeren gaan weer naar school. Je maakt mooie en vreugdevolle dingen mee, maar er is ook de andere kant van de medaille. Er vloeien tranen bij droevige gebeurtenissen. Teleurstellingen moeten worden verwerkt. Elk huisje heeft zijn kruisje… 

In de politiek is het al niet anders. Er worden mooie dingen gerealiseerd. Maar er worden ook beslissingen genomen waar de honden geen brood van lusten. Zo gaat het jaar in jaar uit.

Wat mij de laatste tijd opgevallen is, is dat in ons land zoveel mensen negatief tegen de politiek en politici aankijken. Nu ben ik de laatste die zou willen beweren dat de politiek alleen maar goede dingen voortbrengt. Inderdaad, er gebeuren vreemde dingen in de politieke wereld. Niet alles is even verheffend. En soms is het populisme of het ‘willen-scoren-voor-de-camera’s’ stuitend. Hoe vaak hoor je een politicus spreken vanuit een bepaald idealisme? Is het niet heel vaak vanuit een stuk pragmatisme? Maar dat betekent toch niet dat we onze ogen moeten sluiten voor alle goede dingen die in gang worden gezet.

We mogen, nee we móeten de politiek kritisch volgen. Maar als christen doen we dat toch positief-kritisch? Omdat we weten dat het een opdracht van de HERE God is om de samenleving op een goede manier in te richten. Waarbij de christelijke politiek zich fundeert op Gods Woord. En dat is zeker niet makkelijk, ook niet voor onze gemeenteraadsleden hier in Ommen. Maar huilen we dan mee met de wolven in het bos of stáán we voor die christelijke politiek? Hebben we alleen maar kritiek, of bidden we ook voor onze vertegenwoordigers? Nog een stapje verder: kijken we alleen maar vanaf de zijlijn toe of zijn we ook bereid ons steentje bij te dragen?

De verkiezingen in de Verenigde Staten staan weer op stapel. Wat draait het daar om personen en hoe zij overkomen! Nog veel meer dan hier in ons land. Maar laten we nou toch niet denken dat het buiten de politiek anders is. Nee, in andere verbanden gebeuren dezelfde (soms smerige!) dingen. Ook binnen de kerk. Dat moet ons klein en afhankelijk maken. Dat is ook een reden temeer om niet al te zeer af te geven op politici. Zijn wij zelf beter? 

Hopelijk beseffen we meer en meer dat het niet om personen draait, hoe zij overkomen, maar om de inhoud van hun verhaal. Daar willen we als ChristenUnie ook voor uitkomen. En daar mag u ons op ‘afrekenen’. Positief-kritisch.

En dan is het fijn wanneer u meedenkt. Over de inrichting van (het centrum van) Ommen. Of over plannen voor het buitengebied. Wij staan daar als bestuur en gemeenteraadsleden altijd voor open. Neem gerust contact op. 

En vergeet vooral niet te bidden. Voor onze gemeenteraadsleden, voor burgemeester en wethouders, maar ook voor de plaatselijke ChristenUnie. Want van Gods zegen zijn wij afhankelijk. Om dat (niet altijd even eenvoudige maar toch ook mooie) werk te kunnen blijven doen.
Namens het bestuur,
Jaap Siertsema
Voorzitter
Nieuws van het bestuur

Verkiezingen!!!

Als u deze nieuwsbrief ontvangt duurt het nog enkele weken en dan hebben we verkiezingen. Verkiezingen voor waterschapsbestuurders. Het is voor het eerst in ons politiek bestel dat politieke partijen meedoen aan de verkiezingen voor waterschapsbestuurders. Ook de ChristenUnie doet in bijna alle 26 waterschappen die ons land telt mee. Nu lopen de grenzen van een waterschap niet gelijk aan gemeentelijke of provinciale grenzen. Dat kan enigszins verwarrend werken. In de gemeente Ommen hebben we ook met meerdere waterschappen te maken. Voor deze verkiezing kunt u ook gewoon lekker thuisblijven. U ontvangt n.l. zo rond 13 november 2008 een stembiljet en een lijst met partijen en namen waar u uit kunt kiezen. In het verleden werden deze stemmingen ook schriftelijk gehouden, maar toen deden de politieke partijen nog niet mee. Maar omdat de CU nu ook mee doet en er mensen zich beschikbaar hebben gesteld om namens de CU in het waterschapsbestuur zitting te nemen, hebben we er alle belang bij dat ook alle stemmen benut worden. Leg uw stembrief  dus niet weg om er na een maand weer eens naar te kijken. Dan bent u te laat. Voor 25 november moet uw stem opgestuurd zijn. Mijn advies zou zijn: stem direct als u de brief ontvangt en stem duidelijk, dat is CU. Mogen de ChristenUnie kandidaten op u rekenen?

Hebt u vragen hierover of wilt u meer informatie, dan kunt u bij het bestuur terecht.

Nog een aantal andere zaken.

Na de vorige nieuwsbrief is er nog wel het een en ander gebeurd. We denken aan het ledencongres van 14 juni j.l waar belangrijke zaken aan de orde zijn geweest. Het bestuur heeft de leden daarover uitvoerig ingelicht d.m.v. een extra ledenvergadering en met een brief waarin o.a. verslag werd gedaan van het congres.

Op woensdagavond 4 juni j.l. hebben we als bestuur en fractie overleg gehad met onze leden in Witharen-Vinkenbuurt. Daarbij hadden we ook afgevaardigden uitgenodigd van de beide buurtverenigingen. We kunnen terugzien op een goed overleg, goede uitwisseling van allerlei politieke zaken en gedachten die in de buitengebieden spelen. Zo heb je directer contact met leden en kiezers. Dat is heel belangrijk. 

Het bestuur heeft ook de afgelopen tijd contacten gehad met leden die misschien op de een of andere manier iets kunnen en willen gaan doen voor de ChristenUnie politiek in Ommen. We denken daarbij vooral aan versterking van de steunfractie. In de aanloop naar de gemeenteraadsverkiezingen van D.V. 3 maart 2010 is het erg belangrijk om meer mensen erbij betrokken te krijgen. Hebt u interesse, schroom niet om u te melden. Kent u mensen die wat voor ons zouden kunnen betekenen, meld het.

Tot slot wil ik onze leden oproepen om de ledenvergadering, die we op maandagavond 3 november a.s. hopen te houden, te bezoeken. We vergaderen in de Carroussel te Ommen. De gemeenteraadsleden zullen weer verschillende zaken met ons doornemen en ze willen ook graag van u horen hoe u over verschillende zaken denkt. Een meedenkende achterban is uitermate belangrijk. En evenzeer een meebiddende achterban. Die bidt om kracht en wijsheid voor de politici die ons in raden en staten vertegenwoordigen.

Tot op de ledenvergadering.

Dick van der Horst

Secretaris 

Nieuws van de fractie

Het schept verwachtingen, zo’n kopje boven dit stukje. Nieuws uit de fractie. Ik hoor al vragen: is er dan nieuws? Het antwoord is bevestigend; er is nieuws. Maar het is altijd de vraag of u als lezer dat ook als nieuws beschouwt; of u geïnteresseerd bent in de berichtgeving vanuit de fractie.

Contact
Eén van de taken van een raadslid is het contact met de bevolking. Daartoe behoort natuurlijk ook het contact met de mensen door wie wij als raadsleden van de ChristenUnie zijn gekozen. En zo’n contact is deze berichtgeving. Dat is van onze kant als fractie uit. Maar vanzelfsprekend staat de fractie open voor úw vragen, opmerkingen en ideeën die ons verder kunnen helpen ons christelijk verantwoord politiek handelen te verbeteren.

Politiek
“Ik ben niet geïnteresseerd in politiek.” “Ze zoeken het maar uit; ze doen toch alleen maar wat ze zelf willen.” Hoe vaak worden deze uitspraken niet gehoord?  Een voorbeeld. Visie Ommen 2020. Van alles is er georganiseerd om de bevolking te betrekken bij de toekomstige richting voor Ommen. Waar willen we naartoe werken en leven in Ommen? Het is 2015. Het ene plan wordt aangekondigd, het andere plan enz. Veelgehoorde uitspraak: “Ze doen alleen maar wat ze zelf willen.”

Met dit voorbeeldje willen we aangeven dat de bevolking eerder en meer betrokken is bij politieke zaken dan wel wordt beseft.

Een ander en heel actueel voorbeeld is de behandeling van de begroting van de gemeente Ommen. Hoewel de raad zich al in het voorjaar heeft uitgesproken over de blauwdruk voor het volgende jaar (wat willen we als gemeente in 2009), wordt eind oktober de begroting voor 2009 officieel vastgesteld. Daarmee wordt geld beschikbaar gesteld voor 9 onderdelen die de begroting van Ommen kent. De geïnteresseerden in de begroting verwijzen we graag naar de website van de gemeente Ommen.
Studenten
We stellen het als fractie bijzonder op prijs dat twee studenten van Windesheim hebben gevraagd onze fractie een aantal weken te mogen volgen voor hun studie journalistiek. Er zijn afspraken gemaakt over hun eindverslag. Ze kozen voor de ChristenUnie omdat die partij over een duidelijk programma beschikt. Dat was voor de fractie voldoende reden om hen toe te laten en voor zover nodig te begeleiden.
Nieuwe mensen

De fractie kan ook berichten dat zich drie serieuze belangstellenden voor de fractie hebben aangemeld. De betreffende personen zijn net begonnen aan hun ‘snuffelperiode’ in politiek Ommen. Sommige hebben in andere gemeenten al politieke ervaring opgedaan. De nabije toekomst zal leren welke – hoognodige – uitbreiding van de fractieondersteuning kan ontstaan.

Wat speelt?
Over zaken die concreet in Ommen spelen willen we hier verder niets melden. Voor een deel houdt u dat tegoed op de komende ledenvergadering. Maar ook hiervoor geldt ons advies om de website van de gemeente Ommen te bezoeken. Heel veel stukken zijn digitaal in te zien en dat wordt in de directe toekomst alleen maar meer en beter.

Frans C.Th. van der Mooren
fractie secretaris
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