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Bijdrage begrotingsdebat donderdag 6 november 2014; 1e termijn.

[bookmark: _GoBack]De ChristenUnie wil graag bijdragen aan verstandige plannen voor 2015 en de volgende jaren. We  beperken ons tot vier algemene opmerkingen en een aantal specifieke onderwerpen. 

ALGEMENE OPMERKINGEN
Op veel plaatsen wordt in de programmabegroting het coalitieprogramma als bron wordt genoemd.  Maar de raad heeft dit programma vastgesteld. Daarmee is het een raadsprogramma. Op de website van Ommen staat: Het college is verantwoordelijk voor de uitvoering van het coalitieprogramma voor 2014-2018 van de gemeenteraad. Nee dus. Soms weet het college ook wat wij bedoelen. “Met het Coalitie Uitvoeringsprogramma (CUP)  willen wij invulling geven aan de ambities van de gemeente Ommen” (p 19 Prog.begr.).

De tweede algemene opmerking.
Wij vinden het logisch om de voorliggende stukken samen te behandelen. Maar gelet op de enorme hoeveelheid onderwerpen en de beschikbare spreektijd moesten keuzes worden gemaakt. De kans om daarmee belangrijke items onbenoemd te moeten laten, is ook groot. En het betekent zeker niet dat wat wij niet noemen, bij voorbaat onze instemming heeft.
Naast deze kritische opmerkingen, waarderen wij het dat veel moeite is gedaan voor een zo goed mogelijke voorbereiding op de behandeling van de Programmabegroting 2015 en wat daarmee samenhangt. 

Een derde algemene opmerking.
Naast een aantal concrete plannen, treffen we nogal vaak vage en oppervlakkige uitspraken aan. Het valt op dat een aantal concrete acties is opgenomen in de Programmabegroting waarover wij niet hebben gesproken of besloten (fietspad Vilstersedijk en Kindplein West).

De vierde en laatste algemene opmerking.
De begroting gaat ervan uit dat de bezuinigingen worden gerealiseerd. Vorige week hebben we de zoveelste acte in het drama Forensen – en Toeristenbelasting meegemaakt. Wij begrijpen de noodzaak om de mogelijkheden te gebruiken die je als gemeente hebt om je financiën op orde te krijgen. Maar de voorgestelde maatregelen moeten wel behoorlijk tot stand komen. En daar hoort een tijdige en fatsoenlijke communicatie bij met alle betrokken organisaties. Wat als de gedachte bezuiniging, of liever gezegd al ingeboekte meeropbrengsten niet worden gehaald? Het antwoord is natuurlijk “elders inkomsten óf besparingen zien te realiseren”. Heeft het college hier ook over nagedacht en zo ja, waaraan wordt gedacht? Het risico dat de provincie corrigerend kan optreden laten we maar onbesproken. En we verwachten een meer inhoudelijke reactie dan in de recente raadsbrief is verwoord.

SPECIFIEKE OPMERKINGEN
Programma Interactief Ommen gaat over de werkwijze van de raad. De vergaderstructuur van de gemeente is aangepast, er is meer ruimte voor informatie uitwisseling etc. Maar de fractie van de ChristenUnie wil wel met de beide benen op de grond blijven staan en acht uitspraken als “meer de boer opgaan” overdreven. De raad gaat al vaak (overdag) de boer op.  Met uitbreiding van raadsactiviteiten wordt het werkend deel van de raad wel erg onder druk gezet. Geen uitbreiding van raadsexcursies dus (p38).

Wij vinden communicatie belangrijk. Daar horen ook goede beeld- en geluidsvoorzieningen bij. Andere verbeteringen aan de raadszaal (meubilair etc.) achten wij in deze tijd absoluut niet aan de orde.
Ook hierin hebben wij in dit huis het goede voorbeeld te geven (p42).
Lezen wij over de externe communicatieplannen, dan is ons niet duidelijk wat onder één netwerkorganisatie moet worden verstaan en met welke partij de gemeente haar promotie gestalte wil geven (p42 en deelbesluit 8a). Ongetwijfeld heeft het college hierover nagedacht en willen wij het antwoord te horen.   

In het programma Duurzaam Ommen staan lezenswaardige beschrijvingen over de milieukwaliteiten van Ommen. De ChristenUnie leest naast het al lopend beleid, maar weinig over concrete nieuwe activiteiten. De gemeente staat wel meer open voor duurzame activiteiten, maar van een “bezielend beleid” is vooralsnog geen sprake. Initiatieven vanuit de bevolking zullen nodig zijn, bijvoorbeeld vanuit de stichting Ommen Millenniumgemeente. 
Ommen heeft de ambitie om een voortrekkersrol rondom duurzaamheid te vervullen met in 2025 een energie neutrale gemeentelijke organisatie. De ChristenUnie vindt de gemeentelijke aandacht voor LED verlichting en zonnecollectoren en andere relatief goedkope aanpassingen in de komende jaren, een trage en weinig ambitieuze start.
Wij waarderen het dat de vereniging voor Natuur en Milieu als een volwaardige gesprekspartner wordt gezien. De ChristenUnie vraagt opnieuw welke plaats het rapport Rust en Drukte van deze organisatie bij de herinrichting van de Vechtoevers inneemt.  In dat rapport wordt zelfs een reëel alternatief geboden voor het zwembad beconcurrerende CDA strandje (p50). Hoever staat het eigenlijk met de herinrichtingsplannen aan de zuidelijke zijde van de Vecht? 

Een kanttekening bij het programma Veilig Ommen: de handhaving van de veiligheid op de recreatieparken. Dit staat lijnrecht tegenover uitspraken van een voormalige wethouder die ronduit toegaf dat er geen geld meer was. Was. Maar ook nu wordt nog eens pijnlijk duidelijk dat er onvoldoende middelen zijn voor de controle op de drank- en horecawet (p 57). Er kan 28% minder toezicht worden gehouden op het bestaande taakveld. M.a.w.  zonder extra middelen kan er nooit een stijging van permanent gebruik en ongewenste activiteiten worden tegengaan. Hoe gaat het college dit nu werkelijk aanpakken; gaat het college wel aanpakken?

Met de Bereikbaarheid van Ommen loopt het niet helemaal zo als aanvankelijk gedacht. De gewijzigde plannen voor de N340/N48 zijn niet het gevolg van bezuiniging maar domweg van een andere provinciale keuze. Ommen bereidde zich al voor op een nieuwe verkeersstructuur. In deze begroting gaat het natuurlijk vooral om wat ons het komend jaar aan nieuw beleid met welke financiële gevolgen te doen staat. Maar in alle beschrijvingen zou in ieder aandacht voor de steeds drukkere Slagenweg niet hebben misstaan. De ChristenUnie is dan ook teleurgesteld dat zowel in het CUP als in de begroting met geen woord wordt gerept over de toenemende verkeersdrukte op de Slagenweg en de toenemende verkeersonveiligheid van deze steeds drukker wordende Ommen Zuid/Noord verbinding. Mee gelet op de provinciale ontwikkelingen betreffende de genoemde wegen mag een visie wel worden verwacht. Waaruit bestaan de voornemens van het college en in het bijzonder waaruit bestaat de inzet van het college richting de provincie?
Over trillingshinder IROZ komen we nog te spreken. Maar reeds nu vindt de ChristenUnie het gevoteerde bedrag veel te hoog, afgewogen  tegen de andere financiële belangen die spelen. Het lijkt ons zeker de moeite waard om eerst een 30km zone in te stellen ter hoogte van Ekkelenkamp en na een jaar het effect daarvan te meten. Zeker als kennelijk een afwijkend soort wegdek als snelheidsverminderende factor een rol speelde bij de toekenning van provinciale subsidie. 

Onder Jeugdig Ommen vraagt de gedateerde huisvesting van het basisonderwijs onze aandacht. Terecht heeft het college herhaaldelijk aangegeven dat de schoolbesturen in eerste instantie verantwoordelijk zijn voor hun onderwijshuisvesting. Er zijn er die daar anders over denken, toch meer overheidsbemoeienis wensen, maar dit terzijde. We bedrijven hier geen landelijke politiek, maar volgen gewoon de wet- en regelgeving zoals die lokaal van toepassing is. Daartoe hoort ook de lokale huisvestingsverordening onderwijs. Een vraag daarover: kan het college aangeven wanneer voor 1 januari 2015 die nieuwe verordening aan de raad wordt voorgelegd?
Voor Ommen West is met het onderwijs een bepaald resultaat bereikt betreffende de Kindplein gedachte. De begrotingstekst roept het beeld op dat er is gesloopt en dat het Kindplein er bijna staat. De ChristenUnie voelt zich compleet overvallen door deze presentatie. Over het onderwerp Onderwijshuisvesting valt nog wel meer te zeggen. Als de raad/gemeente heeft te zorgen voor een goede onderwijshuisvesting en de raad bezorgd is over de staat waarin deze in Ommen verkeert, nemen dan de plannen voor Nieuwbouw in Ommen West de zorg voor de scholen in het oosten van Ommen en in het buitengebied tijdelijk weg om maar eens iets te noemen? Of valt die staat van onderwijshuisvesting ten gunste van het Kindplein wel mee?

Met het programma  Leefbaar Ommen willen we als gemeente Ommen voldoende ruimte blijven bieden voor wonen, werken en recreëren.
De actualisering van de bestemmingsplannen was één van de belangrijke basisvoorwaarden voor een actuele beleidsontwikkeling. Tegelijk blijft daar voor de ChristenUnie een kwetsbaar element in zitten. Enerzijds is er sprake van een nieuwe sturingsfilosofie. Anderzijds geldt nog steeds de Wet RO en de WABO. De Omgevingswet bevindt zich nog in wetgevingsprocedure. Met andere woorden willen wij graag horen hoe kwetsbaar Ommen zich opstelt als het op een juridische procedure aankomt. Welk risico loopt Ommen?

Met het in de verkoop gaan van de nieuwbouwlocaties Westflank en Havengebied West wordt er in Ommen weer gebouwd en zijn de eerste nieuwbouwwoningen opgeleverd (p73). Volgens onze waarneming gaat dit niet op voor de Westflank, maar stagneert die verkoop. Zien wij dit juist, wat is dan het risico voor Ommen zowel financieel (dus impact op de begroting) als qua ontwikkeling van de Westflank/het aanzien van Ommen?

De ChristenUnie is blij met de financiële middelen (€ 20.000,=) die worden vrijgemaakt voor plattelandsontwikkeling middels POP/Leader. Waar we wel voor moeten waken is het idee dat al deze middelen richting het versterken van de kracht van streekproducten zouden moeten gaan. We moeten niet vergeten dat een merendeel van onze agrariërs gewoon wil doorboeren en die ruimte moet er ook zijn. Ook zou aan een oplossing gewerkt kunnen worden om verpaupering van het platteland tegen te gaan.
Het college gaat een nota “Economisch perspectief Ommen” opstellen. Dit zou een integrale nota zijn voor alle typen bedrijven. Uit de toelichting lijkt dat een beetje overdreven. Graag verneemt de ChristenUnie op welke manier de agrarische bedrijven worden “meegenomen”. (CUP 6.3.1.)

Ook al is de regie betreffende het industrieterrein De Rotbrink in aan aparte BV ondergebracht, als gemeente hebben wij grote financiële belangen bij de invulling van de Rotbrink. Graag wil de ChristenUnie weten wat het college nu eigenlijk verstaat onder “Verdere invulling geven aan uitgifte De Rotbrink”. (p76 PB)
Aan activiteiten als ondernemer van het jaar hechten wij minder, zeker als dat geld kost.

Wij hebben in het programma Zorgzaam Ommen met stijgende verbazing geconstateerd dat er over het oorspronkelijke doel van 6 woonservicegebieden waarvan vier in Ommen, één in Lemele, één in Beerzerveld concreet geen woord wordt gerept. Zowel  het CUP als de programmabegroting noemen dit aspect één keer en praten over het realiseren van  woonservicegebieden. Maar wat wordt hier concreet voor gedaan? Wanneer is Lemele rond, wanneer Beerzerveld en wanneer komt in Ommen Zuid een centrale locatie?
Het kan toch niet zo zijn dat de voornemens met de Stekkenkamp hier een antwoord op zijn? 

Wij waren als ChristenUnie niet voor de bezuinigingsplannen voor logopedie in juni van dit jaar. Intussen hebben ook wij de plannen gezien van Tweespraak. Die zouden neerkomen op zo’n € 7000 per jaar. Die ruimte moet ons inziens gevonden kunnen worden in de begroting. Wij weten dat het college bekend is met deze opzet. Graag horen wij de reactie van het college op deze plannen.

De ChristenUnie is overigens ingenomen met de voortvarendheid waarmee de herbouw van Oldenhaghen nu plaats vindt. Er is echt iets ten goede veranderd.

Dan Recreatief Ommen.
Recreatie en toerisme zijn voor Ommen belangrijk. Daar twijfelt niemand aan. Het is een beetje naïef om tegen beter weten in te blijven doordrammen om de bevaarbaarheid van de Vecht tussen Ommen en Gramsbergen door boten met een grotere diepgang dan 0,50m te onderzoeken. De wet- en regelgeving lijken ons op dit punt duidelijk genoeg.

Wij maken ons zorgen over de toekomst van het toerisme en de komst van de toeristen. Ommen moet alle zeilen bijzetten om de financiën op orde te krijgen en te houden. Uit de gesprekken met de recreatiesector in de afgelopen tijd wordt duidelijk, dat de voorstellen zoals die er nu liggen, de kans vergroten dat campinggasten Ommen verlaten/mijden. Dat zou het paard achter de wagen spannen zijn. Het is bijzonder lastig om hierin verstandige keuzes te maken. 
Het zwembad de Olde Vechte is net zo’n lastig onderwerp. Toch zullen er keuzes gemaakt moeten worden, zeker als in de loop van de tijd mocht blijken dat de verwachtingen voor 2015 toch niet zo uitkomen als wij ons nu in al onze wijsheid voorstellen. En wij missen dan toch een overzicht van grote projecten in Ommen die we wellicht beter (tijdelijk) kunnen stoppen.

Reserve Riolering
Om voldoende weerstandscapaciteit te hebben zal nog in 2014 de algemene reserve met ca € 1,5 miljoen moeten worden aangevuld ten laste van de bestaande reserve riolering. Afzonderlijke reserves zijn of worden omgezet in deel van de algemene reserve dan wel een voorziening.
Voor het rioolrecht bestaat de wettelijke mogelijkheid om via het tarief vooraf gepland te sparen voor toekomstige vervangingsinvesteringen (art. 229b, tweede lid, onderdeel a, van de Gemeentewet). Ook deze spaarbedragen moeten op grond van het BBV aan een voorziening worden toegevoegd.
Hoe denkt het college met deze op wetgeving gebaseerde uitspraak om te gaan, nu in wezen wordt voorgesteld vanaf 0 te starten met een voorziening vervanging riolering?

Tot slot
De ChristenUnie voelt zich aangesproken door de Bijbelse opdracht: Zet je in voor de bloei van de stad waarin je woont, want de bloei van de stad is ook jullie bloei. (Jeremia 29:7)
De ChristenUnie is een partij van christenen voor alle mensen. Wij willen iets uitstralen en doorgeven van de liefde die God heeft voor deze wereld, voor Nederland, voor Ommen.
Zonder zijn hulp kunnen we niet.


Ommen, 6 november 2014
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