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P E R S B E R I C H T

gemeente Ommen

Postbus 100

7730 AC  OMMEN

Telefoon: (0529) 45 92 58

Telefax: (0529) 45 65 95


Datum: 15 maart 2012
Gemeente Ommen stopt met De Drieslag; De Rotbrink gaat door
Tekort 5,6 miljoen euro; wel ruimte voor toekomstige investeringen
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Ommen heeft in opdracht van de gemeenteraad met de BNG een akkoord bereikt over afronding van het project De Drieslag. Het tekort voor de gemeente komt uit op 5,6 miljoen euro. Dit wordt betaald uit de eigen reserves van de gemeente. 
De ontwikkelmaatschappij De Drieslag wordt opgeheven. Het project De Drieslag bestond uit drie onderdelen, een sportpark, de woningbouw en een bedrijventerrein. Het sportpark Westbroek is nagenoeg klaar. Het oorspronkelijke woningbouwplan op de Haven gaat definitief niet door: B&W bereidt een nieuw, beperkt plan voor. Het bedrijventerrein De Rotbrink wordt verder ontwikkeld door de gemeente. 
Tekort
De gemeente en BNGGO dragen bij in het verlies. Dit tekort betreft voornamelijk afwaardering van aangekochte gronden in de Haven. De gemeente verliest in totaal 5,6 miljoen euro op De Drieslag, hiervoor worden de eigen reserves ingezet.
Toekomstige ontwikkelingen
De gemeente gaat het bedrijventerrein De Rotbrink zelfstandig verder ontwikkelen. Door herfinanciering, mogelijk gemaakt door BNG, blijft het ook mogelijk de voor Ommen belangrijke projecten op het gebied van woningbouw, waaronder een beperkte aanpak van de Haven en onderwijshuisvesting te ontwikkelen. 
Het college realiseert zich dat het tekort aanzienlijk is, maar is tevreden met de bereikte overeenkomst met BNG. Gehoopt wordt dat de gemeenteraad op donderdag 22 maart aanstaande met deze oplossing in zal stemmen. 

Verantwoordelijk wethouder Scheele: “Met het akkoord tussen de gemeente Ommen en BNG is het dossier De Drieslag eindelijk afgesloten. De Drieslag verlamde Ommen. Weliswaar hebben we een fraai sportpark en een goed bedrijventerrein, maar bleef de dreiging van een groot financieel verlies en een Haven als een rotte kies in Ommen. We hebben een streep gezet onder het verleden en kijken nu naar de toekomst. We ontwikkelen nu De Rotbrink met kracht verder en ook de ontwikkeling van de Haven komt in beeld.”
/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Aly Luth, communicatieadviseur, T (0529) 459257, E a.luth@ommen.nl.

